



# 姑苏区金阊新城： 产学研一体化 打造直播人才“金地”

新时代的姑苏繁华图，离不开多层次、多样态的消费经济。以直播电商为代表的在线新经济，为姑苏区企业带来了新一轮的发展机遇。

今年以来，姑苏区直播业迅猛发展，金阊新城积极扩展直播基地，鼓励辖区企业抓住跨境电商、网红经济等发展机遇积极转型。在这样的背景下，传统市场也迎来了转型升级的重要机遇。苏州礼品城不少商户开始“直播卖货”，通过店主变“网红”、邀请主播探店等不同方式，试水“网红经济”。除了传统市场的直播基地，姑苏云谷数字经济产业集聚区也积极打造数字新媒体平台，促进数字传播形式多样化。

人才是第一资源，培养人才是激发企业发展活力的关键“引擎”。苏州国信领英教育科技有限公司是一家专注于人工智能和直播培训的创新型企业，致力于将前沿的AI技术与直播培训相结合，给学员提供高质量的教育与培训服务。依托自身企业优势和金阊

新城丰富的直播资源，国信领英建立了基于直播业务下的实训机制，提供专业的直播场地和设备，以训代教，将培训内容与实际工作有机结合，让学员们亲身体验直播的全过程，培养实用技能。近日，国信领英和云知声智能科技股份有限公司正式签署战略合作协议，双方深度挖掘并利用专业领域的资源优势，通过云知声学院携手打造高质量教学服务，推动产学研一体化，聚力打造实现人才高质量培养的“金地”，为企业高质量发展输送更多人才，同时提供人才培训到就业的一站式服务。除了云知声培训基地以外，国信领英与华为、中国中检和中国民航等合作的培训基地项目也在加速推进中，通过充分发挥头部企业的专业能力，提供更多就业的机会。

国信领英培训涵盖直播、AI应用、数据分析、机器学习等多个领域，其AIGC(人工智能生成内容)课程专注于为企业、高校、政府提供深入行业的AIGC技能实战能力提升教育培训服务。同时，国信领

英还携手华为，提供云计算、人工智能、物联网、鸿蒙等认证培训，形成育、聚、留、用的人才链，为区域发展储备高级专业人才和师资，通过充分发挥行业头部企业的专业与资源优势，为学员创造更多高质量的就业机会。

国信领英积极与苏州本地高校合作，联合打造专业课程。迄今为止，国信领英已与苏州职业大学、苏州城市学院、苏州农业学院、苏州外包学院、苏州工艺美院、吴中开放大学等6所院校建立校企合作关系。其中，与吴中开放大学的合作以产学研一体为基础，将课程体系、专业培养、人员实训融入五年一贯制学习中，深入打造培育方案，将企业实操融入课程体系，并在学校建立实训基地，提前将未来市场化需要的人才在学校里培养完成。

下一步，保护区、姑苏区紧紧围绕“中心+”“文化+”“数字+”策略，加快培育新质生产力，以直播赋能辖区“网红”企业转型，持续将“流量”转化为经济增量。

程晏琳 高达

## 打造以数字化和AI为核心的新型项目群 姑苏区金阊新城医疗产业“动力”十足

随着苏州医学中心项目开工，保护区、姑苏区在医疗领域的实力和竞争力得到进一步提升。在聚焦群众健康需求的同时，姑苏区正致力于打造以数字化和AI为核心的新型高效的医疗科技项目群，并逐步构建起相应的产业生态系统。

金阊新城的姑苏云谷数字经济集聚区为“数字+医疗”的融合发展提供了广阔的空间。东吴医药的成功拍地、联东U谷的正式开工，将进一步加速新城在“数字+医疗”领域的融合进程。

特医数科是一家专注于健康数字化服务的供应商。自成立以来，特医数科始终以“让临床营养惠及全民健康”为使命，以营养管理数字疗法产品为切入点，通过构建产品生态系统(营养品+数字疗法)，打造基于精准营养的数字化、智能化医生、患者的连接平台，让患者拥有家庭医生、让医生拥有营养云诊所，有效解决医患问题。

今年7月，特医数科正式成立并落户新城姑苏云谷数字经济集聚区，借助云谷集聚区的“数字+”赋能，特医数科可以更好地完成数据建档，打通院内院外诊疗数据，建立私域档案，提升使用者黏性。公司以患者为中心，构建医生的数字孪生，

通过3D技术建模，深度模型融合，自动生成专业的医疗科普视频，根据患者标签精准推荐，极大降低科普的制作成本，且能够规模化地服务更广泛的患者群体。

传统医疗的“不可能三角”困境，即提高服务质量、增加服务可及性和降低服务价格这三个目标在现实中往往难以同时实现，这成为医疗行业长期面临的挑战。依托姑苏区数字、医疗两大领域的良好发展基础，“AI+医疗”快速发展，金阊新城持续聚焦数字医疗领域，突出“大健康”理念，充分挖掘现有医疗体系资源潜力，大力招引新项目入驻，已经有4家数字医疗方面企业与联东U谷签约，未来更多的智慧医疗等企业将汇聚于新城，为姑苏区大健康医药产业注入了新的强劲动力。

数字化医疗的迅猛崛起，为城市软实力的提升注入了强劲的新活力。随着姑苏区在医疗领域的实力与竞争力持续攀升，其未来图景正铺展出一幅充满机遇与挑战的壮丽画卷。在数字化与智能化浪潮的席卷下，新城医疗产业正蓄势待发，准备迎接一个又一个崭新的发展机遇，为社会健康事业的蓬勃发展贡献力量。

高达

## 2024年“校园苏州日”正式启动 上万优质岗位向上海学子发出邀约

10月22日，2024年“校园苏州日”活动在上海交通大学正式启动。活动多措并举促进高校毕业生高质量就业，吸引更多青年人才“Q苏州@未来”，共同建设人人向往的创新之城、创业之都、创富之地，打造人才友好型城市。

“校园苏州日”作为苏州市委、市政府在全国知名高校举办的大型校地合作活动，是苏州招才引智工作的重要抓手，也是对接知名高校人才科技资源的重要平台。今年，为持续吸引集聚青年人才，“校园苏州日”创新组织形式，放大品牌效应，聚焦“1030”产业体系建设，深入重点院系专业进一步加大精准对接力度，持续拓展以用人单位为主体的青年人才招引新模式。现有471家用人单位通过“苏州校园引才平台”发布岗位需求，提供岗位数量达到10058个，包括博士需求1299个、硕士需求2505个、本科需求6254个。

此次2024年“校园苏州日”首场活动走进上海交通大学，让毕业生能以“最短距离”与用人单位建立联系，充分释放苏州爱才、敬才、惜才的最大诚意。现场，校友嘉宾九识(苏州)智能科技有限公司创始人兼CEO孔旗、苏州市相城区委办徐帆分享了在苏工作生活经历，邀请学弟学妹们共赴苏州之约。

随后举行的高层次人才招聘会氛围热烈，现场88家优质用人单位，覆盖上市企业、国家级专精特新“小巨人”企业、国有企业、高校科研院所、教育卫生机构、校友企业与产业链知名企业等，带来岗位需求2442个，其中博士岗位1077个、硕士岗位923个、本科岗



2024年“校园苏州日”活动现场 主办方供图

位442个，硕博岗位占比达81.9%。现场设置政策咨询区、猎聘联盟咨询区、定岗特选咨询区等招聘公共服务专区，吸引了众多学子咨询对接、投递简历。

值得一提的是，本年度首创的深入重点院系硕博对接会，走进上海交通大学材料科学与工程学院、机械与动力工程学院、航空航天学院、电子信息与电气工程学院等重点院系。苏州市相关部门、县区和用人单位组团深入院系，与应届硕博毕业生们面对面交流，介绍苏州最新政策、重点岗位信息，推介优质用人单位，并现场答疑。

2024年“校园苏州日”活动还同步启动了2025年苏州市国有企业专业化青年人才定岗特选招聘与博士后岗位招聘。全市共有83家国有企业参与定岗特选招聘，共

计推出158个岗位，选聘222名优秀青年人才。现场还发布了1152个博士后岗位需求，涵盖了30家顶尖高校、科研院所及行业领军企业，部分岗位最高年薪更是高达百万元。

据悉，今年“校园苏州日”精心构建了一系列全面精准的对接活动，深化校地校企在人才培养、融合创新等多个维度的合作与交流。10月到12月，苏州还将奔赴西北工业大学、北京大学、清华大学、东北大学、南京大学、中国科学技术大学、东南大学、哈尔滨工业大学、华中科技大学等重点高校，同时全市联动开展城市推介及校园引才专项活动，倾情开启60条引才路线，前往22个省份、46座城市、136所高校，组织开展229场校园招聘活动。

徐晓安

## 黄桥街道司法所开展“送法进公园”活动

近日，相城区黄桥街道司法所联合北庄村在三角咀公园开展了“送法进公园”活动，进一步增强辖区群众的法治观念，提升群众知法、懂法、守法、用法的能力。

活动现场，普法志愿者通过摆摊设点、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式对相关法律法规进行宣传，同时，现场还赠送法治礼包。针对群众生活中遇到的电信诈骗、赡养抚养等问

题，普法志愿者以案释法为群众耐心解答，引导居民群众通过法律途径解决矛盾纠纷，维护自身合法权益。

此次活动通过面对面与群众零距离普法的方式，营造了浓厚的法治氛围。下一步，黄桥街道司法所将持续加大普法工作力度，调动群众学法守法积极性，真正让法律法规走到群众身边，走进群众心里。

高达

## 望亭镇迎湖村法治讲座助力送法入企

近日，望亭镇迎湖村举办主题为“合规益企 优化法治化营商环境”的法治讲座，邀请江苏新苏律师事务所齐淞律师为辖区内企业开讲，宣传企业合规相关法律法规和政策。

讲座现场，齐淞律师首先围绕民法典、公司法、优化营商环境条例等涉企法律法规内容，重点围绕企业在经营过程中可能遇到的法律问题进行了分析，并结合真实、生动的案例展开法条释义、讲解等。深入浅出的剖

析，帮助现场二十多家企业代表和负责人加深了对相关规定的理解。答疑环节，企业代表们积极提问，询问了有关劳动争议、签订和履行合同等经营中遇到的困难和问题，齐淞律师也从专业角度给予了解答。

通过此次法治宣传教育，迎湖村为企业提供专业的法律服务，助力引导企业从“要我合规”向“我要合规”转变，提升企业守法合规意识，不断优化法治化营商环境。

高达

## 黄桥街道占上村用心搭建便民椅

天气逐渐凉爽，网格员和志愿者在荷风四季雅苑小区巡查时发现，许多老年人习惯在道路旁树荫下聊天唠嗑，享受闲暇时光，但由于户外座椅比较少，部分老人将旧沙发、旧椅子摆放在单元楼道口。这些旧家具“缺陷臃肿”，不仅影响小区环境，还存在着一定的安全隐患。

相城区黄桥街道占上村以党建引领基层治理，积极践行为人民服务的宗旨，党员干部们充分发挥先锋模范作用，积极召集老

百姓参与座椅的选择及选址等工作。目前在小区内共安装了户外便民座椅17个，在美化小区环境的同时，也为辖区居民聊家常、遛弯、休憩提供了便利条件。安装便民座椅看似是不起眼的小事，却与居民的日常生活息息相关。占上村党委表示，下一步将继续提升居民的生活质量，营造良好的小区环境，为居民办实事、做好事，不断提升居民的获得感、幸福感。

高达